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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Onsdag, den 19. marts 2025  

Lokalrådsmøde kl. 17.30 – 21.00 
 
 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Søren Frederiksen 

Thomas Majholt 

Mette Kryhlmand 
Jens Veng 

Anders Jessen 

Afbud Brian Hansen 

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  

 

  



 
 

 

BESTYRELSEN 

2 
 

 

Eskild bød velkommen til mødet.  
 
 

 

  

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Referat fra seneste møde 19.2. 2025 
 

 

 
Referatet fra lokalrådsmødet den 19. februar 2025 blev gennemgået, og da der 
ikke var bemærkninger hertil, blev det godkendt.  
 

 
 
 
 

 

2. Gennemgang af opgaveliste 
 

 

 
 

Bestyrelsen ajourførte den opgaveliste, som Eskild havde udsendt inden mødet. 
Der henvises generelt til listen.  

 
Bemærkninger til punkterne  
Vedr. legepladsen på Kirkegårdsvej 
Overdækningen ved legepladsens grill bliver opsat lige før Ren Dag-arrangemen-
tet den 5. april. 
 
Fondsansøgninger: 
Vi er i dialog med DSB, men det viser sig nødvendigt med en fornyet henven-
delse til DSB vedr. det areal ved banegården, hvor vi planlægger opført et skur 
til vores grej. Eskild har kontakten med DSB. 

 
Vi har også været i forbindelse med NT-tømmerhandel, som efterfølgende er 
kommet med et oplæg til, hvordan en mulig hytte på DSBs areal kunne se ud. 
 
Legepladsen på Midtløkke 
Vi arbejder videre med legepladsprojektet på Midtløkke sammen med forældre-
gruppen på Midtløkke. Vi er lige nu i gang med at indsamle priser på nye lege-
redskaber. Næste møde i arbejdsgruppen afholdes torsdag den 10. april kl. 
17.00 i Kliplev Hallen.  
 
Se mere på Facebook-siden ”Midtløkke legeplads”. 
 
Skilte 
Søren er i dialog med et snedkerværksted i Aabenraa om nye skilte til byen. Der 
er tale om skabelon for en ny mindetavle, samt en anden skabelon til brug for en 
infostander.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Eskild 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Søren 
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Søren og Anders holder senere møde om mindetavlen, og der vil efterfølgende 
blive søgt økonomisk støtte fra fonde til en ny mindetavle.  
 
Pavillon 
Anders søger penge til en pavillon (med sider) hos Kliplev Kan-puljen til kr. 
8.000. Den nøjagtige pris udgør 7.966,30 inkl. moms. Pavillionen er 3 gange 6 
meter stor. Pavillionen bliver forsynet med teksten ”Kliplev lokalråd” og kan an-
vendes ved arrangementer, som vi måtte få brug for.  
 
 

 
 

Søren 
Anders 

 
 

Anders 

 

3. Til orientering 
 

 

 

             
Hjertestarteren ved Johan Nielsens Gård 
Den nye hjertestarter mangler at blive registreret, og vi afventer lige nu en god-
kendelse fra Trygfonden.  

 
Penge overført til Julemærkehjemmet? 
Thomas vil sikre, at de 1.000 kr. der er doneret af Årets Klipling fra sidste år (Ole 
Christensen) bliver udbetalt til Julemærkehjemmet.  

 
Realdanias ”værested” 
Vi besluttede ikke at ansøge Realdania om en ”væresteds-hytte”, da en sådan 
hytte ikke opfylder vores behov.  

 
Rum for Fællesskab 
Eskild fortalte, at styregruppen havde været til møde den 4. marts på Aabenraa 
Rådhus sammen med repræsentanter fra kommunen. Der arbejdes nu på at få 
etableret en fond med tilhørende vedtægter og bestyrelse, der skal stå med an-
svaret for byggeprocessen. 
 
Høringssvar til den nye kommuneplan 
Det høringssvar, som vi har udarbejdet i regi af Kliplev Lokalråd, er blevet godt 
modtaget. Der var ros til Søren for et godt arbejde i den forbindelse.  
 
Invitation til årsmødet hos DFU den 30. april  
Ønsker nogen fra lokalrådet at deltage i DFUs årsmøde er man velkommen til at 

tilmelde sig.  

 

 
 
 
 
 

Thomas 
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4. Materiale til infoskærmene  

i hallen og på skolen  
 

 

  
 
Der var intet nyt herom, da Brian ikke deltog i mødet. 
 
 

 
 

 
 

 

5. Punkter fra årshjul 
 

 

 
Vi gennemgik vores årshjul og rettede visse ting til.  
Der henvises til det nyreviderede årshjul.  
 
Ved gennemgangen af årshjulet talte vi dog særligt om:  
  
Gennemgang af blomsterkummer  
Vi vil igen bede naboerne til en blomsterkumme om at stå for vanding og generel 
pasning af dem. Mette kontakter de pågældende rundt omkring i byen.  
 
Opfordring til medlemmer om kontingentbetaling 
Thomas sender snarest opkrævninger til vore medlemmer for den nye kontin-
gentperiode. Kontingentet har officielt virkning fra den 1. april. Vi lægger sidelø-
bende hermed information på Facebook om, hvordan man kan blive medlem af 
Lokalrådet. 
 
Renholdelsesdag samt projekt ”Ren Dag” 
”Den årlige renholdelsesdag på Kirkegårdsvejs-legeplads foregår den 5. april om 
formiddagen. Alle opfordres til at deltage, og det kræver tilmelding til Eskild.  
 
Herudover er der ren dag/uge indsamling mellem den 6. 4. – 12.4.  Vi diskute-
rede i den forbindelse en del praktiske opgaver. 
 
 

 
 
 
 

 
 

Mette 
 
 
 

Thomas 
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6. Planlægning af generalforsamling 31.3.  
 

 

 
Vi diskuterede planlægningen og forløbet af den kommende generalforsamling, 
og vi talte kort om de enkelte dagsordenspunkter.  

 
Regnskab 2024 
Lokalrådet gennemgik regnskabet for 2024, som Thomas havde udarbejdet. 
Regnskabet blev godkendt af lokalrådet.  
 
Vedtægtsforslag 
Vi vedtog forslag til visse vedtægtsændringer, som vil blive forelagt generalfor-
samlingen. Der henvises til et udkast om ændringer i de bestående vedtægter. 

 
Suppleant til bestyrelsen 
Vedr. en mulig ny suppleant til bestyrelsen spørger vi Sidsel, om hun har lyst til 
at blive valgt.  
(Anm.: Sidsel har efterfølgende sagt ja)  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

7. Planlægning af borgermødet den 23. april  
 

 

 
Programmet til borgermødet blev gennemgået, og præsentation af punkterne til 
mødet blev tilrettet. 
 
Søren laver plancher, og hvis han måtte mangle fotos, vil han sende besked til 
lokalrådsmedlemmerne. 
 
Mht. gave til eksterne indlægsholdere blev vi enige om, at Søren laver en gave-
pakke, hvor indholdet er diverse islæt fra Kliplev.  

 
 

 

 
 

 
Søren 

 
 

Søren 

 

8. Ideer til tavler og vejvisere  
 

 

 
Søren arbejder med at lave tavler og vejvisere, der tænkes placeret rundt om i 
Kliplev. Det sker i sammenhæng med det udviklingsprojekt, som vi ønsker skal 
fortsætte de kommende år.  
 
Der er lagt op til at vi får lavet mindetavler, infotavler og henvisningsskilte 
(=Wayfindings-skilte, fx såkaldte ”blæksprutteskilte”). 
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9. Hvem ejer og driver pladsen foran hallen? 

 

 

 
Det har været fremme, at det er usikkert, hvem der står som ejer, og hvem der 
skal vedligeholde den nye forplads ved Kliplev Hallen. 
 
Kasper fra kommunen har spurgt om det i forbindelse med mærkning af redska-
berne på området. Det er Kliplev-Hallen, der ejer området.  
 
Men der vil være omkostninger til vedligehold fremover, og det skal gerne afkla-
resj, hvem der betaler hvad. Spørgsmålet er også, hvem der måtte være ansvar-
lig, hvis der måtte ske en ulykke på parcourbanen.  
 
Der skal på et tidspunkt indgås en aftale mellem det nye kulturhus og Hallen om 
fordeling af omkostninger og vedligeholdelse af udenomsarealerne, og spørgsmå-
let tages op i den forbindelse. 
 
Eskild tager en fornyet dialog med Kasper. 
 
  
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

Eskild 

 

10. Er der noget til udsendelse til medlemmer på mail, 

FB eller hjemmesiden?  
 

 

 
Vi blev enige om følgende informationsudsendelser:  
 

• Årets Klipling 

• Ren dag på legepladsen 

• Ren dag/uge koncept den 6/4-12/4 2025 

• Orientering om borgermødet den 23. april 

 
 

 
 
 

 

11. Eventuelt 
 

 

 
Folder om lokalrådet og byens foreninger 
Søren arbejder på at udvikle en folder om lokalrådet og byens mange foreninger. 
Indholdet i folderen indpasses i forhold til indholdet af den nye kommuneplan.  
 
I folderen kommer fx relevante oplysninger målrettet nye tilflyttere, ligesom der 
vil være en beskrivelse af lokalrådets strategi og daglige arbejde Tillige omtales 
også Hærvejsprojektet i folderen. Folderen udgives på et senere tidspunkt.  

 
 
 

Søren 
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Refleksveste 
Lokalrådet udleverer refleksveste den 20. marts mellem kl. 16.30 til kl. 17.30 i 
Daglig’ Brugsen.  
 
Kirkegårdslegepladsen 
Der sidder nogle skruer, som børn kan skære sig på, ved stolperne på grillplad-
sen på Kirkegårdslegepladsen. Eskild sikrer at skruerne fjernes.  
 
Afregning om målnet 
Thomas og Søren aftaler det praktiske vedr. en afregning til Aabenraa Kommune 
for et tilskud, som lokalrådet tidligere har modtaget til indkøb af målnet (til brug 
for Midtløkke-legepladsen). 
 

 
 
 
 
 
 
 

Eskild 
 
 
 

Thomas 
Søren 

 
 

 
 
 

Efter denne del af mødet fortsatte lokalrådet drøftelserne om bl.a. vedtægtsændringer, hvilket vi ikke 
nåede at behandle ved workshoppen lørdag den 25. januar 2025. 
 
__________ 
 
 
Mødet sluttede kl.21.00.        Referent: Anders Jessen 
 
 
 
 
 
 
_____________________________________________________________________________________________ 
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Lokalrådets kalender 

Marts – april 2025 

 
 
 

Mandag den 31. marts kl. 19.00: Generalforsamling 
(fællesspisning kl. 18.00) 
 
Onsdag den 9. april kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 
Onsdag den 23. april kl. 19.00: Borgermøde 
(klargøring af salen om eftermiddagen) 

 
 
Lokalrådets møder foregår normalt i Kliplev Kultur- og Idrætscenter.  
 
 


